



Crna Gora  
VLADA CRNE GORE  
Ministarstvo za ljudska  
i manjinska prava  
Br. OL-637-1/14  
Podgorica, 04.03.2014.god.



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	7-03	2014. GOD.
14 KLASIFIKACIONI BROJ:	00-63 9/14-4/15	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

**SKUPŠTINA CRNE GORE**  
**Odbor za rodnu ravnopravnost**  
*n/r Predsjednice, g-đe Nade Drobnjak*

Za sjednicu »Ženskog parlamenta«, 07. marta 2014. godine, gospođa Fana Delija, Projekt koordinatorka Centra za romske inicijative, postavila je sljedeće

**PITANJE**

Koliko je država Crna Gora u ovoj godini izdvojila sredstava za pitanja inkluzije Romkinja i Egipćanki, za koje oblasti i koliko se obavezuje, a koliko očekujete od stranih donatora?

U vezi sa postavljenim pitanjem, Ministarstvo za ljudska i manjinska prava daje sljedeći

**O d g o v o r**

Zakonom o budžetu Crne Gore za 2014. godinu (»Službeni list Crne Gore«, broj 61/13), Programom 3291 – Unapređenje položaja RAE populacije, planirana su sredstva u iznosu od 180.198,63 eura. Planirana finansijska sredstva biće upotrebljena za realizaciju sljedećih aktivnosti:

- Program stipendiranja romskih srednjoškolaca i studenata
- Obilježavanje 8. aprila, Svjetskog dana Roma
- Obezbeđivanje besplatnih udžbenika i školskog pribora za romske učenike I, II i III razreda osnovne škole
- Izrada i štampanje romskog rječnika

- Organizacija ljetnjeg kampa romskog jezika
- Prevod i štampanje pravnih propisa na romski jezik
- Saradnja sa lokalnim samoupravama na polju izrade i sprovođenja lokalnih akcionih planova za Rome i Egipćane
- Organizacija ljetnjih i zimskih boravaka u dječijim odmaralištima
- Organizacija tematskih okruglih stolova sa NVO sektorom
- Aktivno partnerstvo u regionalnoj inicijativi za standardizaciju romskog jezika
- Regionalni projekat »Dekada inkluzije Roma 2005-2015«

Sve ove aktivnosti se podjednako odnose na oba pola, a s obzirom da se radi o pojedinim programima koji se u kontinuitetu sprovode, iznićeću nekoliko podataka razvrstanih po polu:

Za školsku 2013/2014 godinu polaznicima I, II i III razreda su besplatno podijeljeni kompleti udžbenika, ukupno 962, od čega je 47,40% djevojčica. Ukupan iznos utrošenih sredstava za ovu aktivnost je 54.349 eura.

U prethodnoj školskoj godini ukupno je bilo 78 stipendista srednjoškolaca, od toga je 33 učenica i 45 učenika. Stipendista visokoškolaca je 14, od toga su 7 studentkinja i 7 studenata. Za ovaj program je utrošeno 75.000 eura.

Ministarstvo za ljudska i manjinska prava je obezbjedilo boravak u odmaralištu na Ivanovim koritima za 15 romskih i egipćanskih mališana, najboljih učenika, iz Podgorice, Nikšića i Herceg Novog, od čega je bilo 8 učenica i 7 učenika. Ministarstvo je organizovalo i besplatno sedmodnevno ljetovanje za učenike/ce osnovnih škola, pripadnike romske i egipćanske populacije. Dvadesetpet najboljih romskih i egipćanskih učenika/ca VII, VIII i IX razreda osnovnih škola iz Berana, Bijelog Polja, Nikšića i Podgorice boravili su u dječijem odmaralištu "Lovćen" u Budvi, od čega je bilo 16 djevojčica i 9 dječaka.

U okviru kampanje „16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama“, upravo u saradnji sa organizacijom koju Vi predstavljate, snimljen je dokumentarni film „Izbjegni moju sudbinu“, koji govori o maloljetničkim ugovorenim brakovima kod Roma. Film je promovisan u Nikšiću, Beranama i Podgorici, uz učešće predstavnika Uprave policije, Tužilaštva, sudova, centara za socijalni rad, NVO. Takođe, Ministarstvo za ljudska i manjinska prava je organizovalo i finansiralo edukativne radionice i seminar o borbi protiv ugovorenih i prisilnih brakova kod Roma. Za ove aktivnosti, Ministarstvo je obezbjedilo oko 8.000 eura.

U okviru Odjeljenja za poslove rodne ravnopravnosti, planirana su sredstva za realizaciju aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti, koje se odnose podjednako i na pripadnice romske i egipćanske populacije. U okviru planiranih aktivnosti ove organizacione jedinice Ministarstva za ljudska i manjinska prava, planirane su dvije aktivnosti koje se direktno odnose na pripadnice romske i egipćanske populacije, a to su organizacija kampanje u cilju ohrabljivanja što većeg broja Romkinja i Egipćanki za upis u vrtić, osnovne, srednje škole i fakultete i organizacija edukacija za Romkinje i Egipćanke o zakonskim mehanizmima zaštite od nasilja u porodici i ranih i prisilnih brakova.

Kada su u pitanju očekivane strane donacije, izuzev sredstava iz IPA fondova predviđenih za realizaciju projekta »Program za rodnu ravnopravnost«, u okviru kojeg se sprovode i aktivnosti usmjerene prema Romkinjama i Egipćankama, još uvijek nema najava za dodatnim finansiranjem aktivnosti koje su vezane za socijalnu integraciju Romkinja i Egipćanki.

S poštovanjem,

 Minister  
Dr. Suzan Numanović  
*Suzan Numanović*